

大众健康报

四川卫生计生 2018年8月8日 第31期 总第2337期 国内统一刊号CN51-0075 全国发行 本期16版
四川期刊传媒集团主管主办 四川大众健康报出版有限公司出版

《关于改革完善医疗卫生行业综合监管制度的指导意见》提出 2020年 建立医疗卫生行业综合监管制度

8月3日，国务院办公厅印发《关于改革完善医疗卫生行业综合监管制度的指导意见》，提出到2020年，建立医疗卫生行业综合监管制度。

《意见》提出，建立严格规范的医疗卫生行业综合监管制度，是全面建立中国特色基本医疗卫生制度、推进医疗卫生治理体系和治理能力现代化的重要内容。改革完善医疗卫生行业综合监管制度要坚持“政府主导，综合协调；依法

监管，属地化全行业管理；社会共治，公开公正；改革创新，提升效能”的原则。

《意见》要求，到2020年，建立职责明确、分工协作、科学有效的综合监管制度，健全机构自治、行业自律、政府监管、社会监督相结合的多元化综合监管体系，形成专业高效、统一规范、文明公正的卫生健康执法监督队伍，实现医疗卫生行业综合监管法治化、规范化、常态化。

《意见》强调，要着力加强三方面政策措施：一是明确监管主体和责任。二是加强全过程监管。三是创新监管机制。

《意见》强调，加强综合监管制度建设的保障落实。要落实部门责任，加大责任追究力度，建立权威有效的督察机制。要完善法律法规和标准体系，提升信息化水平，加强队伍和能力建设，加强宣传引导，动员社会各方共同推进

综合监管制度建设。

针对多部门联合参与可能出现的职责不清、权责不明等“九龙治水”现象，《意见》明确指出：在不单设实体性办事机构、不增加编制的前提下，依托现有资源建立由卫生健康行政部门牵头、有关部门参加的综合监管协调机制，负责统筹综合监管工作。同时制定完善部门权责清单，明确监管职责。



“快闪”秀现场气氛热烈，大家载歌载舞

“快闪”传递关爱

四川省肿瘤医院开展一系列活动，拉近医患关系

“感恩的心，感谢有你，伴我一生让我有勇气做我自己。”8月2日上午9点，一首《感恩的心》在四川省肿瘤医院门诊大厅响起，32位暑期志愿者上演了一场“快闪”秀，进一步拉近医患关系，让患者感受到人文关怀。

歌曲、舞蹈、反串……志愿者们用心表演了一个又一个精彩的节目。据悉，这是该院第二批暑期志

愿者，其中包括医院职工子女、电子科技大学医学院的大学生，以及6名医院精准扶贫西昌普格县采洛洛博村的彝族学生，他们通过为期一周的医院志愿者服务，感受和传递爱。“通过这次活动，我学习到了很多，也开阔了眼界，今后我会努力学习，更好地建设家乡。”志愿者吉木杰森说道。

肿瘤是严重威胁人类健康的疾

病，患者就诊的时候承受了非常大的压力。由该院关心下一代工作委员会牵头、团委具体负责开展的暑期志愿者服务活动，为青少年们搭建社会实践的平台，也为患者提供了更优质的便民服务，增加就诊的便利性，让来院就诊患者真实地感受到了医院的人文关怀和温暖。

(四川省肿瘤医院)

抗癌药医保准入谈判9月完成

让患者实实在在地感受到抗癌药售价明显下降

最近，国家医保局启动国家集中采购试点、医保准入谈判等多项工作，推动抗癌药降价。目前，国家集中采购试点工作正在抓紧完善方案，医保准入谈判工作预计今年9月底前完成。

对医保目录内的抗癌药，医保局推动省级抗癌药专项集中采购。据了解，目前一些企业已主动下调部分药品价格，在甘肃、湖北等地的药品采购平台上已可见部分挂网药品价格下调。同时，探索国家药品集中采购试点，按照质量、价格、数量相联动，招采、供应、结算、医保相衔接的原则，各项工作正在积极推进中。

对医保目录外的独家抗癌药，国家医保局已启动2018年准入专项谈判工作，将疗效明确、临床必需的新药、好药，通过谈判以合理价格及时纳入医保目录范围。目前已组织专家通过评审、遴选投票等程序确定了拟谈判药品范围，正在与企业确认谈判意愿。

下一步将启动谈判材料准备、专家评估和具体谈判工作。专家提出的拟谈判药品均为治疗血液肿瘤和实体肿瘤所必需的药品，具有临床价值高、创新性高、病人获益高的特点，覆盖了非小细胞肺癌、结直肠癌、肾细胞癌、黑色素瘤、慢性粒细胞白血病、淋巴瘤、多发性骨髓瘤等多个癌种。谈判工作预计9月底前完成。

(详见03版)